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Středočeský kraj ve spolupráci se Středočeským inovačním centrem připravil další projekt
SMART AKCELERÁTOR. Jde v pořadí o čtvrté pokračování, první se realizoval už v letech
2016 až 2019. Cílem projektů je rozvoj inovačního prostředí a podpora firem, výzkumných
organizací a jejich spolupráce. Zastupitelstvo současně podpořilo SIC v boji o další projekt
financovaný přímo z EU z programu Horizon Europe. Ten se týká zapojení vědců ze
zahraničí do středočeských výzkumných organizací a firem.

Cílem projektů SMART AKCELERÁTOR je realizace inovační politiky kraje formulované krajskou
RIS3 strategií, rozvoj inovačního prostředí a podpora firem, výzkumných organizací a jejich
vzájemné spolupráce. Celkový rozpočet realizace projektu „Smart Akcelerátor IV ve Středočeském
kraji“ je 100 milionů korun, z toho 85 milionů by měla pokrýt dotace od MŠMT z Operačního
programu Jan Amos Komenský.

„ Dosavadní zkušenosti ukazují, že projekty Smart akcelerátor jsou přínosem pro rozvoj inovačního
prostředí v kraji a pro propojování organizací, expertů a podnikatelů. Vznikla spousta pilotních
projektů včetně projektu „Věda v praxi obcí“, který poskytuje obcím finanční podporu na realizaci
projektů ve spolupráci s výzkumnými organizacemi pro řešení problémů s využitím aktuálního know-
how. Tento program bude v příštích letech po úspěšném pilotním ověření SICem pokračovat v gesci
Středočeského kraje. Středočeský kraj patří dlouhodobě k ekonomicky nejvyspělejším regionům v
České republice, přesto postrádal účinný nástroj, který by se intenzivně věnoval podpoře výzkumu,
vývoje, inovací a souvisejícího vzdělávání. To se díky projektu Smart Akcelerátor změnilo, “
připomněla hejtmanka Petra Pecková.

Cílem prvního projektu Smart Akcelerátor bylo podpořit inovace ve firmách, vznik nových inovačních
podniků a iniciovat spolupráci mezi výzkumným, podnikatelským a veřejným sektorem. Projekt
systémově navazoval na dosavadní spolupráci kraje s vysokými školami, vědecko-výzkumnými
organizacemi a inovačními firmami. Součástí projektu bylo také navázání spolupráce s inovačními
centry v zahraničí se snahou o využití jejich poznatků pro středočeské inovační prostředí. Další
projekty Smart Akcelerátor stavěly na těchto základech.

Krajští zastupitelé dnes schválili partnerskou smlouvu mezi krajem a SIC a současně veřejnoprávní
smlouvu o spolufinancování projektu Smart Akcelerátor IV. Ten zahrnuje například aktualizaci
informací o aktivitách výzkumných organizací v kraji, jejich potřebách a zájmu o spolupráci s
firmami. Počítá s realizací tří přenosů zahraniční dobré praxe do Středočeského kraje na témata
propojování korporací a startupů pro řešení společných inovačních výzev (program Inovační farmy),
program na rozvoj startupů „Startup Readiness Program“ (organizace Braventure, Nizozemsko) a
propojování akademického a podnikatelského sektoru a komercializace (organizace University
Industry Innovation Network, Amsterdam, Nizozemsko). Součástí je také pilotní projekt „Market
Scan“ – zaměřený na překlenutí mezery mezi výsledkem výzkumu a komerčním produktem nebo
pilotní projekt stáží výzkumníků a studentů v průmyslových firmách. Projekt má být realizován od
července letošního roku do konce června roku 2029.

Projekt IMPACT na podporu vědců ze zahraničí dostal podporu



Krajské zastupitelstvo dnes současně podpořilo SIC v boji o další projekt financovaný přímo z EU z
programu Horizon Europe. Projektová žádost je připravována na základě pozitivní zkušenosti s
realizací projektu „Středočeský program mobility pro excelentní výzkum, inovace a technologie
(MERIT)“, který po získání podpory z programu Horizont Evropa realizuje Středočeské inovační
centrum společně s více než 20 dalšími partnery z řad výzkumných organizací a univerzitních
pracovišť. Program je v realizaci již od roku 2023 s cílem přivést do kraje 30 vědců, kteří aktuálně v
kraji již působí. Připravovaný projekt „IMPACT“ je připravován jako 5letý program řízený
Středočeským inovačním centrem. Předmětem programu bude výběr celkem 40 špičkových
vědeckých pracovníků ze zahraničí nezávislými hodnotiteli a následně jejich působení v zapojených
výzkumných organizacích a firmách Středočeského kraje. „Výzva je poslední v současném finančním
období EU, která umožňuje získat významnější evropské financování na podporu mobility
postdoktorandů a jejich dlouhodobé stáže v propojení na aplikační sféru a firmy. Kraj se zavázal k
finanční spoluúčasti v celkové výši maximálně 27 600 000 Kč. Zapojení do programu Horizont
Europe je stále prestižní záležitostí. Díky tematickému zaměření programu se Středočeský kraj v
případě realizace programu bude moci profilovat jako vysoce inovační region s excelentními
výzkumnými centry jak v akademické, tak průmyslové sféře, a to jak v rámci České republiky, tak na
evropské a mezinárodní úrovni. Ve Středočeském kraji se nachází 25 výzkumných organizací, z toho
většina jich předběžně projevila zájem do programu vstoupit a přijmout vědce jako hostující
organizace,“ uvedla hejtmanka Petra Pecková.

Výzva stanoví maximální podíl EU na celkových nákladech projektu 70 %. Financování projektu proto
bude zajištěno tak, že 69,7 % nákladů hradí Evropská komise, 10,7 % nákladů bude hrazeno z
rozpočtu Středočeského kraje a 19,6 % nákladů bude hrazeno z rozpočtu hostujících výzkumných
organizací.
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